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Význam Huga Jelínka (v matrice je uveden jako Filip Josef Hugo) byl při jeho 
šede sátinách oceněn udělením prvního čestného členství v cukrovarnickém spolku 
i Spolku chemiků českých. Přední průmyslník (tajenka) o něm při tom uvedl, že „cena 
člo věka se nezakládá jen na rozumu, ale spíše na tom, vytkne-li si určitý, pevný cíl 
a s neob lomnou vůlí k němu spěje. Takovým mužem byl Jelínek a své železné energii 
dě kuje za své úspěchy.“ Jelínek v poděkování mj. řekl: „Cukrovarník nechť vyniká ve 
všech oborech vědy i techniky, neboť český cukerní průmysl má význam světový!“ 

Tajenka z minulého čísla: RobeRt Mandelík.

Ing. Hugo Jelínek – sto
devadesát let od narození

Významný český cukrovarník, tech-
nolog a vyná lez ce se narodil 31. 3. 
1834 v Lokti, vyrůstal v Plzni. Po stu-
diu na pražské poly tech nice (1855) 
nastoupil do cuk rovaru v Kři mi cích, 
po roce přešel do úžického cuk ro-
varu, ve kterém zahájil zkoušky se 
sa tu rací šťávy. V roce 1860 se stal 
správ cem cuk rovaru v Horomě řicích 
a v dal ším roce ve Vyso ča nech, kde 
na lezl pod po ru syna majitele Bed-
ři cha Freye ml., se kte rým pro vá-
děli po kusy se saturací. Práce slavila 
úspěch, v roce 1863 byla před sta ve na 
ve řej nosti a začala se šířit do světa 
pod jejich jménem. Po moh la tomu 
i kon strukce kalo lisu Čeňka Daň ka 
z téhož roku. V rámci Daň ko vy kar-
línské stro jírny pak Jelínek dva roky 
v tu zem sku i za hra ni čí me todu pro-
pa goval. V roce 1965 se pře stě ho val 
do Plzně a založil zde s bratry Po kor-
nými to várnu na líh a kva s nice; zajiš-
ťo val přitom re kon struk ce cu kro va rů 
v řadě zemí. V roce 1869 za klá dal 
pl zeň ský akciový cuk rovar. Odešel 
do Ruska, kde řídil osm cukrovarů, 
ná sled ně vedl za stoupení Ško dovy 
stro jír ny v Ky jevě a od roku 1880 
v Pra ze, poz ději vedl cukrovarnické 
oddě lení Ško do vky. Prů běž ně se vě-
no val se i kon struk ční práci, je mj. 
spo  lu au to rem tzv. Wellner-Jelín ko-
vy od parky, publikoval. Výz nam ně 
po mohl pro pa gaci oboru orga ni zací 
cuk ro varnické expo zice na Ju bi lejní 
výsta vě 1891 (i Ná ro do pis né 1895). 
Zemřel roku 1901 (stejně jako Bed řich  
Frey ml.).
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